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ATA DA 1ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2025 

 

Aos três dias do mês de fevereiro do ano de 2025, no horário regimental, sob a 

presidência de Mario Augusto de Souza Nishiyama realizou-se a 1ª sessão ordinária do 

corrente exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: Áurea Aparecida 

Rosa, Gleyce Dornelas de Almeida, José Roberto Comeron, Julio Cesar Costa Almeida, 

Lucimara Woolck Santos Antunes, Marcelo Rabelo de Carvalho Poli, Mario Augusto de 

Souza Nishiyama, Paulo Roberto Tarzã dos Santos, Robson Eucleber Leite, Ronaldo 

Pinheiro, Thiago Rodrigues de Oliveira Araujo, Valdimeia Pereira dos Santos, Vanderlei 

Bueno Pacheco, Walter Daniel da Silva Júnior e Wilson Roberto Margarido. . Havendo 

número regimental e invocando a proteção de Deus, o presidente declara abertos os 

trabalhos da presente Sessão. Realizada a leitura da Bíblia pelo ver. Júlio Ataíde. 

Executado o Hino de Itapeva. EXPEDIENTE: Discussão e votação da Ata da 2ª Sessão 

Extraordinária realizada em 21 de janeiro, foi aprovada. Discussão e votação da Ata 

da 3ª Sessão Extraordinária realizada em 21 de janeiro, foi aprovada. 

Correspondência recebida de diversos: Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - 

Resposta à Indicação 139/2024 - Robson Leite - Indico ao Senhor Prefeito Municipal 

para que junto ao setor competente, elabore e encaminhe projetos para a recuperação 

e reurbanização das bacias hidrográficas do Mata Fome, Córrego do Aranha e Ribeirão 

Fundo, visando o desenvolvimento sustentável, a melhoria ambiental e a qualidade de 

vida da população de Itapeva. Ofício Veto de Prefeitura Municipal de Itapeva - Projeto 

de Lei 181/2024 - Débora Marcondes - DISPÕE SOBRE A DESTINAÇÃO DE VAGA DE 

ESTACIONAMENTO ROTATIVO PARA ATENDIMENTO DE EMERGÊNCIAS EM 

CLÍNICAS E HOSPITAIS VETERINÁRIOS NO MUNICÍPIO DE ITAPEVA E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Ofício Veto de Prefeitura Municipal de Itapeva – Substitutivo 

01 ao projeto 178/24 - Dispõe sobre a criação do Conselho Municipal do Bem-Estar dos 

Animais no Município de Itapeva - Legislação, Justiça, Redação e Legislação 

Participativa - Dispõe sobre a criação do Conselho Municipal do Bem-Estar dos Animais 

no Município de Itapeva. Ofício Veto de Prefeitura Municipal de Itapeva - Projeto de Lei 

182/2024 - Débora Marcondes - DISPÕE SOBRE A INCLUSÃO DE CONCEITOS DE 

EDUCAÇÃO PARA PROTEÇÃO ANIMAL NA REDE MUNICIPAL DE ENSINO. Ofício 

Veto de Prefeitura Municipal de Itapeva - Projeto de Lei 186/2024 - Dr Mario Tassinari - 

Altera a redação da lei 4829/2023 que autoriza o poder executivo repassar recursos, por 

meio de subvenção às APMs - associações de pais e mestres, para o fim que especifica, 

e dá outras providências. Ofício Veto de Prefeitura Municipal de Itapeva - Projeto de Lei 

191/2024 - Aurea Rosa - Dispõe sobre a entrega domiciliar gratuita de medicamentos 

de uso contínuo para pessoas com deficiência ou idosas, no âmbito do município de 

Itapeva. Ofício Veto de Prefeitura Municipal de Itapeva - Projeto de Lei 192/2024 - 
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Débora Marcondes - DISPÕE AO EXECUTIVO INSTITUIR O PROJETO "ALÉM DA 

VISÃO" NO MUNICÍPIO DE ITAPEVA, SOBRE A REALIZAÇÃO DE EXAMES 

OFTALMOLÓGICOS DOAÇÃO DE ÓCULOS, PARA ALUNOS DAS ESCOLAS DA 

REDE PÚBLICA, IDOSOS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Ofício Veto de Prefeitura 

Municipal de Itapeva - Projeto de Lei 194/2024 - Aurea Rosa - Institui no Município de 

Itapeva o atendimento médico domiciliar às pessoas com deficiência e idosos que 

tenham dificuldade na sua mobilidade de modo transitório ou definitivo. Ofício de 

Demutran - Departamento Municipal de Trânsito - Resposta ao Requerimento 306/2024 

- Julio Ataíde - Requer ao Sr. Prefeito, que junto ao setor competente se possível, 

providenciem a instalação de lombada, radar, ou redutor de velocidade na rua Irineu 

Santine, n°255, na Vila Nossa Senhora de Fatima. Ofício de Prefeitura Municipal de 

Itapeva - Resposta ao Requerimento 418/2024 - Lucinha Woolck - Requeiro à Mesa que 

seja oficiado ao Exmo. Sr. Prefeito, para que junto ao setor competente possibilite a 

instalação de um abrigo de ponto de ônibus na Rua Arthur do Amaral Camargo, Vila 

São Francisco, próximo a rotatória do Bairro Portal Itapeva, reitero requerimento 

60/2024. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 

437/2024 - Julio Ataíde - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito que junto ao setor competente, 

informem a possibilidade de reparo na calçada da Escola Municipal Hélio de Morais, rua 

Conchas, Vila Aparecida. Ofício de Comutran - Conselho Municipal de Trânsito - 

Resposta ao Requerimento 467/2024 - Lucinha Woolck - Requeiro à Mesa que seja 

oficiado ao Senhor Prefeito e ao Demutran, para verificar a possibilidade de implantação 

de lombadas ou algum outro método de diminuição de velocidade no Bairro Bethânia, 

onde está sendo realizado o lajotamento. Ofício de Comutran - Conselho Municipal de 

Trânsito - Resposta ao Requerimento 473/2024 - Celinho Engue - Requeiro à Mesa que 

seja oficiado ao Senhor Prefeito, para que junto ao setor competente, informe a 

possibilidade de construir uma lombada e redutores de velocidade na Rua Miguel 

Gouveia, em frente ao nº 31. Ofício de Secretaria Municipal de Obras e Serviços - 

Resposta ao Requerimento 478/2024 - Julio Ataíde - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito que 

junto ao setor competente se possível, estude a viabilidade de conclusão da rua Cezar 

Belezia, altura do n°493, Parque Cimentolandia. Ofício de Comutran - Conselho 

Municipal de Trânsito - Resposta ao Requerimento 491/2024 - Lucinha Woolck - 

Requeiro à Mesa que seja oficiado ao COMUTRAN para que estude a possibilidade de 

implantar lombada, ou outro dispositivo redutor de velocidade, na Rua Artur do Amaral 

Camargo, próximo ao numeral 258, Vila Taquari, reitero Requerimento 752/2023. Ofício 

de Comutran - Conselho Municipal de Trânsito - Resposta ao Requerimento 497/2024 - 

Ronaldo Coquinho - Requer ao Conselho Municipal de Transito (COMUTRAN) para que 

envide estudos e informe a possibilidade de fazer uma Lombada, na Rua Esplanada no 

Bairro das Pedras em frente ao mercado Paulino. Ofício de Comutran - Conselho 
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Municipal de Trânsito - Resposta ao Requerimento 501/2024 - Lucinha Woolck - 

Requeiro à Mesa que seja oficiado ao Senhor Prefeito e ao Demutran, para verificar a 

possibilidade de implantação de uma faixa de pedestres elevada ou lombada na Avenida 

Gastão Filho, na altura do numeral 198. Ofício de Sabesp - Companhia de Saneamento 

Básico do Estado de São Paulo - Resposta ao Requerimento 519/2024 - Ronaldo 

Coquinho - Requeiro à COMPANHIA DE SANEAMENTO BÁSICO - SABESP, visando 

obter informações quanto à data prevista para implantação das bombas/estação 

elevatória, para concluir as obras de saneamento básico no Distrito do Alto da Brancal. 

Restando 40% das obras para concluir. Ofício de Comutran - Conselho Municipal de 

Trânsito - Resposta ao Requerimento 523/2024 - Julio Ataíde - Requer ao Exmo. Sr. 

Prefeito, que junto ao setor competente, informem a possibilidade de implantação de 

Redutor de velocidade, Radar Eletrônico ou Lombada elevada, na rua Irmã Ernestina, 

próximo ao n°338, na Vila Dom Bosco, na rua Geraldo Alckmin, próximo a Unesp, na 

Vila Nova e na rua Júlio Vieira Holtz, próximo ao n°168, no Horto do Ipê. Ofício de 

Comutran - Conselho Municipal de Trânsito - Resposta ao Requerimento 528/2024 - 

Vanessa Guari - Requeiro à Mesa que seja oficiado ao Exmo. Sr. Prefeito, junto ao setor 

competente, para que informe a data prevista para a implantação de um redutor de 

velocidade na Rodovia Faustino Daniel da Silva entre o Mercado Duas Irmãs e a Padaria 

do Kinkas no Bairro Amarela Velha. Ofício de Comutran - Conselho Municipal de 

Trânsito - Resposta ao Requerimento 533/2024 - Vanessa Guari - Requeiro à Mesa que 

seja oficiado ao Exmo. Sr. Prefeito, junto ao setor competente que informe data prevista 

para implantação de um redutor de velocidade na Rodovia Faustino Daniel da Silva Km 

38, próximo a propriedade do senhor João Cuva no Bairro Cercadinho. Ofício de 

Comutran - Conselho Municipal de Trânsito - Resposta ao Requerimento 536/2024 - 

Vanessa Guari - Requeiro à Mesa que seja oficiado ao Exmo. Sr. Prefeito, junto ao setor 

competente informe data prevista para implantação de um redutor de velocidade ou 

lombada na Avenida Europa próximo a Loja Almeida Materiais de Construção. Ofício de 

Secretaria Municipal de Saúde - Assistência Farmacêutica - Resposta ao Requerimento 

563/2024 - Débora Marcondes - Requeiro que seja oficiado ao sr. Nilberto José Pereira 

Carpes Filho - secretário municipal de saúde para que informe sobre a gestão das 

cirurgias eletivas no município, especificando o andamento dos agendamentos, o total 

de pessoas em lista de espera por especialidade, o tempo médio de espera, a previsão 

de realização dos procedimentos classificados como urgentes e as medidas adotadas 

para reduzir o tempo de espera, como mutirões e parcerias. Ofício de Secretaria 

Municipal de Obras e Serviços - Resposta ao Requerimento 573/2024 - Julio Ataíde - 

Requer ao Exmo. Sr. Prefeito que junto ao setor competente se possível, providenciem 

a construção de um TREVO, na Vicinal Luiz José Sguário, na entrada do bairro da 

Sanbra. Oficio de MPSP – NF nº0295.0000781/2024 NF nº 0295.0000815/2024 NF nº 
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0295.0000884/2024 informando o arquivamento da notícia fato relatando possível 

ilegalidade no PL nº 151/2024. Despacho de Mario Augusto de Souza Nishiyama, 

presidente da Câmara Municipal de Itapeva, dando ciência ao plenário de decisão 

judicial do Tribunal de Justiça do Estado de São Paulo - Direta de Inconstitucionalidade 

referente ao artigo 115-A da Lei Orgânica Municipal; Lei 5026 (art. 1º e 2º - expressões 

“submetido à secretaria municipal de defesa social”, “indicado pelo secretário municipal 

de defesa social” e “mediante indicação do secretário da pasta”); Lei 5070; Lei 4659; Lei 

074 (art. 3º); Lei 5201 (art. 3º); Lei 5107. Ciência ao Plenário do arquivamento pela Mesa 

Diretora, em conformidade com o art.109 do Regimento Interno, dos Projetos de Lei 

216/23, 058/24 ,157/24, e 190/24. PROPOSITURAS: Vetos: Veto Total ao Projeto de 

Lei 181/2024 - Débora Marcondes - Dispõe sobre a destinação de vaga de 

estacionamento rotativo para atendimento de emergências em clínicas e hospitais 

veterinários no Município de Itapeva e dá outras providências. Veto Total ao Projeto 

de Lei 182/2024 - Débora Marcondes - Dispõe sobre a inclusão de conceitos de 

educação para proteção animal na rede municipal de ensino. Veto Parcial ao Projeto 

de Lei 186/2024 – artigo 5º - Dr Mario Tassinari - Altera a redação da lei 4829/2023 que 

autoriza o poder executivo repassar recursos, por meio de subvenção às APMs - 

associações de pais e mestres, para o fim que especifica, e dá outras providências. 

Veto Total ao Projeto de Lei 191/2024 - Aurea Rosa - Dispõe sobre a entrega domiciliar 

gratuita de medicamentos de uso contínuo para pessoas com deficiência ou idosas, no 

âmbito do município de Itapeva. Veto Total ao Projeto de Lei 192/2024 - Débora 

Marcondes - Dispõe ao executivo instituir o projeto "Além da Visão" no Município de 

Itapeva, sobre a realização de exames oftalmológicos doação de óculos, para alunos 

das escolas da rede pública, idosos e dá outras providências. Veto Total ao Projeto de 

Lei 194/2024 - Aurea Rosa - Institui no Município de Itapeva o atendimento médico 

domiciliar às pessoas com deficiência e idosos que tenham dificuldade na sua 

mobilidade de modo transitório ou definitivo. Veto Total ao Substitutivo 01 ao Projeto 

de Lei 178/24 - Dispõe sobre a criação do Conselho Municipal do Bem-Estar dos 

Animais no Município de Itapeva - Legislação, Justiça, Redação e Legislação 

Participativa - Dispõe sobre a criação do Conselho Municipal do Bem-Estar dos Animais 

no Município de Itapeva. Projeto de Lei: 2/2025 - Vereador Margarido - Dispõe sobre 

denominação de via pública Carlos Luciano de Lima Silva, no Jardim Esperança. 

Moção: 1/2025 - Vereador Marinho Nishiyama - Moção de Apelo ao Srº Tarcísio Gomes 

de Freitas, DD. Governador do Estado de São Paulo, Srº Gilberto Kassab, DD. 

Secretário de Governo e Relações Institucionais do Estado de São Paulo, e ao Sr. André 

do Prado, DD. Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de São Paulo, para que 

envidem esforços para viabilizar a duplicação da Rodovia Francisco Alves Negrão – SP 

258, de Capão Bonito a Itararé. 2/2025 - Vereador Marinho Nishiyama - Moção de Apelo 
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ao Srº Tarcísio Gomes de Freitas, DD. Governador do Estado de São Paulo; Srº André 

do Prado, DD. Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de São Paulo; Sra. 

Maysa Furlan, DD. Reitora da Universidade Júlio de Mesquita Filho - UNESP, para que 

envidem esforços para ampliar os cursos do “campus” da UNESP de Itapeva. 

Requerimento: 1/2025 - Vereador Roberto Comeron - Requeiro que seja oficiado a Sra. 

Prefeita para que envie cópia de todos os empenhos que passaram em restos a pagar 

processados e não processados do ano de 2024 para o ano de 2025, bem como cópia 

dos extratos de todas as contas bancárias do Município com data de de 01 de janeiro 

de 2025. 2/2025 - Vereador Tarzan - Requeiro à Mesa, nos termos do artigo 14, inciso 

VIII e artigo 33 ambos da LOM, c.c. o artigo 56, inciso I e artigo 57 ambos do Regimento 

Interno desta Casa de Leis, que seja constituída Comissão Especial de Inquérito – CEI, 

para que, no prazo de 120 (cento e vinte) dias, possamos apurar o possível déficit 

financeiro e irregularidades no exercício financeiro de 2024, conforme Decreto do Poder 

Executivo n° 14.273 de 14 de janeiro de 2025. 3/2025 - Vereador Thiago Leitão - 

Requeiro que seja oficiado à Sra. Prefeita para que preste informações sobre o projeto 

e andamento das obras da Praça Furquim Pedroso (antiga Praça do Camelô) e a 

possibilidade de criação de um novo camelódromo no local. 4/2025 - Vereador Ronaldo 

Coquinho - Requeiro que seja oficiada a Sra. Prefeita para que, junto ao setor 

responsável, secretaria de Obras, informe sobre as obras de tubulação, galerias e boca 

de lobo na Rua benedito Rodrigues Proença no Distrito do Alto da Brancal. 5/2025 - 

Vereadora Val Santos - Requeiro que seja oficiado à Sra. Prefeita para que, junto ao 

setor responsável, Secretaria de Obras, informe sobre o início das obras de implantação 

de rede de esgoto e coleta de águas pluviais no bairro Parque da Paineiras, bem como 

cronograma de revitalização e manutenção de vias do mesmo bairro. 6/2025 - 

Vereadora Lucinha Woolck do Aquiles - Requeiro que seja oficiado à Sra. Prefeita para 

que preste informações sobre o andamento da solicitação de manutenção e reforma da 

ponte, localizada no Bairro Betânia. Indicação: 1/2025 - Vereador Thiago Leitão - Indico 

a Senhora Prefeita Municipal, nos termos regimentais, para que junto ao setor 

competente verifique a possibilidade de criação da Feira da Lua, que será realizada na 

primeira e na última sexta-feira de cada mês, na Praça Anchieta. 2/2025 - Vereador 

Ronaldo Coquinho - Indico à Senhora Prefeita Municipal para que junto ao setor 

competente providencie um prédio para o atendimento do CRAS volante, que faz os 

atendimentos na Escola Antônio Deffune. 3/2025 - Vereador Margarido - Indico à 

Senhora Prefeita Municipal, nos termos regimentais, para que junto ao setor 

competente, providencie a manutenção das lajotas da Rua João Soares no parque 

Longa Vida em frente ao RECRIA. 4/2025 - Vereador Dr. Marcelo Poli - Indico à Senhora 

Prefeita Municipal, para que junto a Secretaria de Meio Ambiente e Obras, providencie 

a limpeza do Córrego do Aranha e realize um mutirão de limpeza, incluindo: remoção 
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de lixo e entulhos; desassoreamento e recuperação das margens; campanhas de 

conscientização para a população sobre a preservação do córrego. 5/2025 - Vereador 

Dr. Marcelo Poli - Indico à Senhora Prefeita Municipal, para que junto ao setor 

competente, providencie a reforma da UBS/PSF, Vila São Miguel, buscando modernizar 

as unidades, garantir equipes completas e fortalecer a atenção preventiva. 6/2025 - 

Vereador Júlio Ataíde - Indico à Exma. Sra. Prefeita, junto ao Governo do Estado de 

São Paulo, para que verifique a possibilidade de instalação de um Campus da 

Faculdade de Tecnologia do Estado de São Paulo (FATEC), no Município de Itapeva. 

7/2025 - Vereador Júlio Ataíde - Indica à Sra. Prefeita que interceda junto a Reitoria do 

IFSP- Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia de São Paulo e ao MEC, 

visando a liberação de recursos e continuação das obras da Unidade de Itapeva, cuja 

construção deveria ter conclusão no final de 2012, e hoje se encontrando paralisada. 

8/2025 - Vereadora Lucinha Woolck do Aquiles - Indico à Sra Prefeita Municipal, nos 

termos regimentais, para que junto ao setor competente providencie a implantação do 

Programa Frente de Trabalho no Município de Itapeva. 9/2025 - Vereadora Val Santos 

- Indico à Senhora Prefeita Municipal, para que junto à Secretaria de Administrações 

Regionais, analise a viabilidade de instalação de Lombada na Rua Marilia, nº 89 Vila 

Taquari Itapeva S/P. A Presidência encaminha o Projeto de Lei 02/2025 às Comissões 

Competentes para exararem seus pareceres e as Moções, Requerimentos e Indicações 

à Secretaria Administrativa para as providências de costume. A Presidência suspende 

a Sessão por dez minutos, em virtude do Requerimento 02/2025, o qual propõe abertura 

de CEI, para a indicação de membros, conforme haja acordo entre as lideranças 

partidárias, ou outras formas se for necessário. De comum acordo das lideranças, 

membros indicados: Vereadores Tarzan (autor do requerimento), Gleyce Dornelas, 

Margarido, Junior Guari e Robson Leite. Entre os membros, ficou decidido: ver. Tarzan 

– Presidente; ver. Margarido – Vice-Presidente; ver. Gleyce Dornelas – Relatora; ver. 

Junior Guari e Robson Leite – Membros. A Presidência declara homologada a Comissão 

Especial de Inquérito com a formação descrita acima. Ver. Comeron fala sobre 

requerimento ao executivo solicitando todos os empenhos processados e não 

processados. Ver. Aurea diz que quer juntar prints para averiguação. Ver. Tarzan 

convoca reunião da CEI para amanhã, às 10h. TEMA LIVRE: Ver. Tarzan comenta 

sobre tempo para o governo atual organizar a cidade; fala sobre a CEI instaurada e seu 

objetivo. Explana sobre os desafios e dificuldades de início de governo; do protocolo 

100 dias de gestão. Comenta sobre habitação; lotes urbanizados; que seria no Kantian; 

prioridades, que seria moradia; da questão do estudo técnico do aeroporto; sobre 

soluções para moradia: venda de área do Ouro Ville; do exemplo de outros loteamentos 

populares. Sobre propor soluções aos problemas. Minha Casa, Minha Vida, CDHU e 

outros programas habitacionais; da alta demanda por moradia em Itapeva. Fala sobre 
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participação e saúde. Ver. Áurea comenta sobre vídeo de derrubada de moradias, que 

seria de 2022, mas hoje houve notificação para pessoas desocuparem área pública. 

Indaga de quem partiu a ordem? Que alguns barracos foram derrubados hoje sim. Fala 

sobre reunião com comissão de moradores, para inteirar sobre o fato. Se a prefeita ou 

algum órgão que notificou também vão deixar áreas livres; fala de área do município no 

distrito industrial que está abandonada. Sobre dois lotes ocupados de forma irregular na 

Santa Maria, que deveria ser distribuído. Comenta sobre hierarquia e diálogo. Fala sobre 

o pagamento dos servidores municipais até o quinto dia útil, que gera transtorno. Relata 

contato com procurador municipal sobre o caso. Comenta sobre limpeza da cidade; que 

não estaria dando conta; cita caso de limpeza da praça do correio feito por populares; 

das estradas rurais. Ver. Marcelo Poli comenta sobre projetos em prol à população; diz 

que conheceu todos os bairros de Itapeva; que a cidade está suja; sobre requerimentos 

dos vereadores solicitando reparos em vias, sujeira e outros. Fala sobre a Santa Maria, 

o lixão e o aeroporto; das condições da população. Sobre discussão do Bonfiglioli, diz 

que não há estudo técnico para a cidade e planejamento. Que há outros bairros 

caóticos; de reunião da comissão de saúde com moradores sobre o ocorrido, que está 

encaminhando requerimento à secretaria afim; quais as providências adotadas. Pontua 

sobre a CEI, sobre a investigação da situação financeira; de projetos para desenvolver 

a cidade; diz que está com as pessoas da Santa Maria. Ver. Comeron comenta sobre 

busca do prefeito por moradias e outros em âmbito federal. Fala de sistema alemão 

inovador de moradia, que trabalha com madeira nas construções; da possibilidade de 

parceria com UNESP. Comenta sobre infraestrutura necessária a loteamentos; que o 

engenheiro Waldemar é especialista em construção com madeiras. Fala sobre 

loteamentos e áreas institucionais; de requerimento ao executivo pedindo informações 

sobre contas processadas e não processadas e extratos bancários. Sobre pagamento 

parcelado a fornecedores. Sobre o pagamento até o quinto dia, afirma que atrapalha os 

compromissos dos servidores, que a prefeitura é prestadora de serviços. Diz que está 

à disposição dos moradores da Santa Maria. Ver. Robson comenta sobre aguardar 100 

dias para analisar a gestão atual do município. Registra que a cidade está tomada de 

mato. Fala sobre informações através de vídeo que nem sempre condiz com a realidade. 

Fala sobre relatório do Conan; de situações que dizem ser fake news. Comenta sobre 

a ponte da Barra, que está 80% concluído; sobre a origem da verba. Comenta como 

recebeu a informação da Santa Maria; sobre TAC de 2020; da situação das notificações 

ocorridas hoje; que não foi ao local (Santa Maria) por não estar na cidade; que ele não 

propaga fake news. Cita processo do caso em referência. Registra os desafios da Santa 

Casa; dos repasses anteriores à entidade. Ver. Junior Guari destaca o voluntariado da 

Santa Casa. Fala sobre se aprofundar a respeito da situação da Santa Maria; sobre 100 

dias de governo; relata ida em igreja de bairro rural, da situação precária da estrada; 
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falta de gestão; relata atuação de responsabilidade da ex-secretária de Saúde, comenta 

sobre aspectos da época da campanha. Diz que pretende se reinventar como vereador. 

Indaga a atuação da repórter do povo. Comenta sobre atuação política e proximidade 

com membros da ALESP e Câmara dos Deputados, da importância de articulação. 

Explana sobre a mudança de data de pagamento dos servidores, do transtorno que isso 

provoca. Relata pedido de servidores por melhorias; fala sobre financiamento de 

equipamentos e outros. Ver. Margarido relata que os trabalhos da gestão atual não 

estão atendendo a demanda. Explana sobre operações tapa buracos e tipo de material 

utilizado em cada situação. Comenta sobre o subsídio dos secretários e de cobrar 

atuação. Registra visita a secretaria de Serviços Rurais e outras, de conversas que teve 

no sentido de cobrar e contribuir com os serviços. Aborda outros assuntos como 

iluminação pública, que há diversas localidades com esse problema; licitação e suas 

implicações posteriores; dos tipos de licitações que não podem faltar; de serviços 

contínuos. Ver. Júlio comenta aspectos para o avanço da cidade; fala de suas 

indicações desta sessão: FATEC e Instituto Federal; fala da relevância do tema para o 

município. Diz que houve um pequeno avanço na gestão anterior; diz ser momento 

favorável, considerando que o ano que vem será de eleições; que há terreno para o 

Instituto; destaca o Instituto de Itapetininga; de contato do prefeito anterior e técnicos do 

Instituto; das melhorias que possibilitará em diversas frentes para Itapeva através da 

Educação. Registra seu respeito e apoio aos moradores da Santa Maria. Ver. Vanderlei 

Pacheco agradece e diz que honrará os votos recebidos. Se apresenta à população e 

se compromete com a causa pública. Registra que suas bandeiras são Esporte, Saúde 

e Educação, além de outras. Ver. Gleyce registra seus agradecimentos a todos que a 

ajudaram. Relata que encaminhou mais de 60 ofícios por melhorias. Verbaliza que 

haverá muitos desafios no mandato, os quais está disposta a enfrentar. Declara seu 

apoio às famílias da Santa Maria. Fala não aceitar promessas vazias, sobre pauta 

prioritária a habitação. Comenta fala do ver. Junior Guari sobre ela, diz que estará 

sempre ao lado povo; que não tem o que falar dela; que ela sofreu perseguição na 

campanha; diz que sempre falará a verdade; que transparência é a base, que lutará 

contra corrupção. ORDEM DO DIA: Leitura de Veto Total ao Projeto de Lei 181/2024 

- Débora Marcondes - Dispõe sobre a destinação de vaga de estacionamento rotativo 

para atendimento de emergências em clínicas e hospitais veterinários no Município de 

Itapeva e dá outras providências. Em discussão e votação únicas, ver. Tarzan explica o 

teor do projeto. Questão de Ordem: ver. Comeron indaga se os vetos são do ex-prefeito 

ou da atual? Presidente informa que são da atual. Ver. Ronaldo faz suas considerações 

sobre o veto. Ver. Robson destaca que não é mais obrigatório vaga exclusiva de 

farmácia. Ver. Julio pede a leitura da justificativa do veto. Ver. Comeron explana que 

não há custo ao município. Veto rejeitado por todos. Leitura de Veto Total ao Projeto 
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de Lei 182/2024 - Débora Marcondes - Dispõe sobre a inclusão de conceitos de 

educação para proteção animal na rede municipal de ensino. Em discussão e votação 

únicas, ver. Ronaldo diz que a causa animal sendo barrada mais uma vez; explica a 

importância do projeto. Ver Tarzan diz votar contra; explana o teor do projeto; comenta 

entraves sobre o tema. Ver. Gleyce pergunta sobre a justificativa do veto. Veto rejeitado 

por todos. Leitura de Veto Parcial ao Projeto de Lei 186/2024 – artigo 5º - Dr Mario 

Tassinari - Altera a redação da lei 4829/2023 que autoriza o poder executivo repassar 

recursos, por meio de subvenção às APMs - associações de pais e mestres, para o fim 

que especifica, e dá outras providências. Em discussão e votação únicas, ver. Julio 

indaga o teor do artigo com veto. Presidente Marinho explica o motivo. Ver. Tarzan 

explica a tramitação do projeto, de alteração da lei orgânica em referência ao tema. 

Comenta sobre o pagamento de emenda impositiva. Discorre sobre o teor; que a 

Câmara está dando ferramenta ao Executivo. Veto rejeitado por todos. Leitura de Veto 

Total ao Projeto de Lei 191/2024 - Aurea Rosa - Dispõe sobre a entrega domiciliar 

gratuita de medicamentos de uso contínuo para pessoas com deficiência ou idosas, no 

âmbito do município de Itapeva. Em discussão e votação únicas, ver. Marcelo Poli 

comenta sobre o teor; da importância à população e do que agrega. Ver. Áurea explica 

a tramitação do projeto e sua relevância. Ver. Comeron destaca que o projeto gera 

empregos. Ver. Tarzan explica o objetivo do projeto; cita o exemplo de Itaberá. Ver. 

Ronaldo destaca o alcance do projeto e a relevância para os pacientes e profissionais. 

Veto rejeitado por todos. Leitura de Veto Total ao Projeto de Lei 192/2024 - Débora 

Marcondes - Dispõe ao executivo instituir o projeto "Além da Visão" no Município de 

Itapeva, sobre a realização de exames oftalmológicos doação de óculos, para alunos 

das escolas da rede pública, idosos e dá outras providências. Em discussão e votação 

únicas, foi rejeitado com voto favorável da ver. Gleyce Dornelas. Leitura de Veto 

Total ao Projeto de Lei 194/2024 - Aurea Rosa - Institui no Município de Itapeva o 

atendimento médico domiciliar às pessoas com deficiência e idosos que tenham 

dificuldade na sua mobilidade de modo transitório ou definitivo. Em discussão e votação 

únicas, foi rejeitado por todos. Leitura de Veto Total ao Substitutivo 01 ao Projeto 

de Lei 178/24 - Dispõe sobre a criação do Conselho Municipal do Bem-Estar dos 

Animais no Município de Itapeva - Legislação, Justiça, Redação e Legislação 

Participativa - Dispõe sobre a criação do Conselho Municipal do Bem-Estar dos Animais 

no Município de Itapeva. Em discussão e votação únicas, ver. Ronaldo reitera sua 

discussão no veto anterior. Ver. Tarzan discorre sobre o teor e seu contato com a 

prefeita. Pede a manutenção do veto, que a prefeita se comprometeu a mandar o projeto 

novamente. Ver. Junior encaminha voto contrário. Veto rejeitado com votos 

favoráveis dos vereadores Thiago Leitão, Lucinha Woolck, Gleyce Dornelas, 

Ronaldo, Robson e Tarzan. Leitura da Moção Nº 1/2025 - Vereador Marinho 



CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPEVA 
 Legislatura 2025 - 2028 

 

 
 
 

 

Rubrica: ................................           

17 

 EXERCÍCIO DE 2025   LIVRO Nº.: 001 PAG.: 017 

  
Nishiyama - Moção de Apelo ao Srº Tarcísio Gomes de Freitas, DD. Governador do 

Estado de São Paulo, Srº Gilberto Kassab, DD. Secretário de Governo e Relações 

Institucionais do Estado de São Paulo, e ao Sr. André do Prado, DD. Presidente da 

Assembleia Legislativa do Estado de São Paulo, para que envidem esforços para 

viabilizar a duplicação da Rodovia Francisco Alves Negrão – SP 258, de Capão Bonito 

a Itararé. Em discussão e votação únicas, ver. Tarzan faz suas considerações sobre o 

tema. Cita quando governador Alckmin autorizou o projeto executivo do trecho urbano 

da SP 258 no governo Roberto Comeron. Aparte ver. Comeron comenta sobre início de 

obras do trevo da Taipinha e de Buri no meio do ano. Ver. Robson faz suas explanações 

sobre o tema: duplicação, VDM, bastidores e outros. Aparte ver. Tarzan registra a 

participação do ex-prefeito Mário para a obra da duplicação do trecho urbano. Ver. 

Comeron reitera o fato. Ver. Robson destaca a importância de todos. Aprovado por 

todos. Leitura da Moção Nº 2/2025 - Vereador Marinho Nishiyama - Moção de Apelo 

ao Srº Tarcísio Gomes de Freitas, DD. Governador do Estado de São Paulo; Srº André 

do Prado, DD. Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de São Paulo; Sra. 

Maysa Furlan, DD. Reitora da Universidade Júlio de Mesquita Filho - UNESP, para que 

envidem esforços para ampliar os cursos do “campus” da UNESP de Itapeva. Em 

discussão e votação únicas, ver. Tarzan resgata os fatos da conquista da UNESP em 

Itapeva. Ver. Julio parabeniza o autor e faz suas considerações. Aprovado por todos. 

MATÉRIA PARA PRÓXIMA SESSÃO: Dependendo dos Pareceres das Comissões 

Competentes: Em 1ª d/v Projeto de Lei: 2/2025. EXPLICAÇÃO PESSOAL: Ver. 

Ronaldo relata visita à Santa Casa e suas emendas à entidade. Fala dos desafios da 

população que não tem mais paciência com os serviços públicos; que populares estão 

realizando alguns serviços. Comenta licitação para troca de iluminação que não foi 

concluída; explana sobre a gestão atual do município e aspectos orçamentários-

financeiros; sobre melhorias e valorização que foram prometidas anteriormente; atenção 

às prioridades; da ponte da Barra e as origens dos recursos para tal; sobre a mudança 

de data de pagamento dos servidores e o impacto na vida deles. Fala de sua agenda 

em SP dia 12/02 em busca de recursos; de seus pedidos à prefeita. Ver. Tarzan informa 

que não se expressou bem quanto ao aeroporto. Sobre estudo técnico para um espaço 

maior, como ocorreu em Itapetininga; que não é contra. Comenta os desafios de início 

de gestão municipal; da falta de isenção de pedágio das ambulâncias. Aparte ver. 

Comeron diz que a manutenção escolar tem de ser prioridade. Ver. Tarzan diz que 

acredita que as coisas encaminharão. Comenta sobre corporativismo dos procuradores 

municipais em algumas questões; explana sobre melhorias necessárias na área da 

saúde e outras; sobre lideranças. Fala sobre conselho municipal de pessoas notáveis. 

Ver. Thiago Leitão fala de indicação à prefeita sobre informação à população acerca de 

acontecimentos que partam do Executivo, a exemplo do caso da Santa Maria. Destaca 
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que a mudança da data de pagamento dos servidores quebra um costume que já vem 

de longa data. Ver. Comeron fala sobre cautela e calma em início de mandato. Destaca 

atenção às escolas. Fala sobre manutenção de estradas rurais, que também deve ser 

vista com prioridade. Agradece e comenta sobre aspectos da campanha eleitoral e 

questões que aconteceram de última hora; sem aviso prévio, que tentaram prejudicá-lo; 

que o deixaram chateado, mas conseguiu chegar à eleição. Comenta pesquisa interna 

à época da campanha e os números finais da eleição; que sua saída da disputa ao 

Executivo teria ajudado a candidata Duch. Fala sobre bons e maus políticos e pessoas; 

que não pode faltar palavra na política. Ver. Robson registra sua disputa eleitoral em 

ambiente adverso e aspectos do governo anterior. Destaca que a comunidade tem 

participação mais ativa. Fala sobre informação com clareza sobre os atos 

administrativos do executivo; fala sobre articulações e recursos de deputados e o quanto 

representa para o município; que falta eleger representantes da região e da cidade. 

Verbaliza que recorrerá a seus contatos em âmbito estadual e federal visando recursos 

para o município para diversas áreas. Fala de contato com SENAR, sobre cursos para 

a população; do SEBRAE e outros. Sobre parceria com ARESPI acera de curso de 

construções de madeira. Ver. Junior Guari pede colaboração dos vereadores sobre o 

repasse da prefeitura à Santa Casa e de ações que ele fará junto ao deputado Vitão do 

Cachorrão sobre castramóvel, iluminação pública; lajotamento em diversos bairros 

rurais, do apoio ao terceiro setor, visita à ACDC e Lar do Amor. Fala de parceria com 

Vitão e Marcos Pereira para recursos para a Santa Casa. Fala do sofrimento do agro no 

governo do PT. Nada mais havendo a tratar a Presidência convoca os vereadores para 

a 2ª Sessão Ordinária a ser realizada quinta-feira, dia 6 de fevereiro, no horário 

regimental e invocando a proteção de Deus, declaro encerrados os trabalhos da 

presente Sessão e, mandando que para constar, fosse lavrada esta Ata que segue 

assinada pela Mesa Diretora. Palácio Vereador Euclides Modenezi, Plenário, 3 de 

fevereiro de 2025. 
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